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ददनांक 19 जुऱाई, 2015 को उत्तर ददए जाने के लऱए 
.....  

इथेनॉऱ का उपयोग   

25.  डॉ. स् र्ामस साषीजसजस मराराज: 
 
 क्मा रसायन और उर्वरक भतं्री मह फताने की कृऩा कयेंगे कक:  
 

 (क) गत तीन वर्षों के दौयान यसामन उद्मोग भें उऩमोग भें राए गए इथनेॉर की भात्रा ककतनी है;   
(ख)  क् मा भंत्रारम ने ऩेरोलोर भें इथेनॉर को लभराए नाने को िवनवामब फनाए नाने का यसामन उद्मोग 

ऩय वास् तविवक ूपऩ से ऩ़नने वारे ्रभबाव का िध् ममन ककमा है, मदद हा,ं तो तत् सफंधंी ‍ मौया क् मा 
है;  

 (ग) क् मा भंत्रारम ने देम भें इथेनॉर लभरित त ऩेरोलोर के िवनवामब उऩमोग के संफधं भें िऩनी 
 आऩत्त् तमां ‍ मक् त की हं; औय  

 (घ) मदद हा,ं तो इसके क् मा कायह हं ?  
 

उत्तर 
 

रसायन और उर्वरक एर् ंससंदीय कायव मंत्रस (श्रस अनन् त कुमार) 

 
(क) :   उद्मोग के िनभुानों के िनसुाय, गत तीन वर्षों के दौयान यसामन उद्मोग भें ्रभमोग हुए इथनेॉर 
की भात्रा वनम्नानुसाय है : 

वर्षब 2012-13 2013-14 2014-15  

भात्रा (कयो़न रीटय भें) 84 84 87 

 

(ख) : विवबाग ने ऩेरोलोर भें इथनेॉर के लभ ह को िवनवामब फनाए नाने का यसामन उद्मोग ऩय ऩ़नने 
वारे सबंाविवत ्रभबाव का कोई औऩचारयक िध्ममन नहीं ककमा है ।  
 

(ग) एवं (घ) : इथेनॉर एक भहत् वऩूहब यसामन है त्नसका उऩमोग कई ्रभभुख वाणहत्यमक यसामनों नसेै 
एलसदटक एलसड,  इथाइर एसीटेट,  भोनो  इथाइरीन,  ग्राइकोर  (एभईनी)-ऩॉलरएस् टय  (ऩीईटी)  येत्नन,  
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ऩॉलरएस्टय पाइफय/मानब आदद के विववनभाबह भें ककमा नाता है । इथेनॉर का उऩमोग फल् क ड्रग्स, और्षरितधमों 
के विववनभाबह भें साल्वेंट औय मुवििकयह एनेंट तथा ्रभमोगमारा भें यी-एनेंट के ूपऩ भें ककमा नाता है । 
इथेनॉर, यसामन उद्मोग के विवकास औय भेक इन इंडडमा कामबक्रभ के रक्ष्मों को ्रभाप्त कयने के लरए  
ित्मन्त भहत्वऩूहब है । इसके िवतरयक्त, ईफीऩी कामबक्रभ का सपरताऩूवबक कक्रमान्वमन बी इथेनॉर की 
ऩमाबप्त उऩर‍धता ऩय वनबबय कयता है ।   

 
 

 विवलबन्न ऺेत्रों के लरए इथनेॉर की उऩर‍धता सयर फनाने के उद़देश् म से विवबाग ने इथेनॉर  के 
िरितधक उत्ऩादन के लरए कई उऩामों की लसपारयम की है त्ननभें  फेहतय ऩिवतमा ंनैसे भदृा स्वास््म देख-
येख, वंमानगुत ऩादऩ साभग्री एवं पदटबगेमन के साथ सूक्ष्भ लसचंाई आदद को िऩनाकय गन्ने के उत्ऩादन 
को फढ़ाना मालभर है ।   

 

*** 


